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УДК 028.5

Ва ле н ти на ПА ЛЬ ЧУК,
мол. на ук. спів роб. СІАЗ НБУВ

ОСО Б ЛИ ВО С ТІ РОЗ ВИ Т КУ ІН ФО Р МА ЦІЙ НО- АНА ЛІ ТИ Ч НОЇ 
ДІ Я ЛЬ НО С ТІ БІ Б ЛІ О ТЕК У КОН ТЕКС ТІ ЗА ГА ЛЬ НО ЦИ ВІ ЛІ ЗА-
ЦІЙ НИХ СО ЦІ О КУ ЛЬ ТУ Р НИХ ТРАНС ФО Р МА ЦІЙ

У стат ті роз гля ну то ос но ви ін те н си фі ка ції ви ко ри с тан ня знан нє вої (ін но ва-
цій ної) скла до вої як чин ни ків удо ско на лен ня тех но ло гій ана лі ти ч ної ді я ль но-
с ті бі б лі о тек у пе рі од со ці о ку ль ту р них транс фо р ма цій у на пря мі їх ін те ле к ту-
а лі за ції, про ду ку ван ні ви со ко які с них ін те ле к ту а ль но- ана лі ти ч них ма те рі а лів.

Клю чо ві сло ва: біб ліо те ч на ін фо р ма цій но- ана лі ти ч на ді я ль ність, ор га ни дер-
жа в ної вла ди, на у ко во- ін те ле к ту а ль ні на пра цю ван ня, знан нє ва (ін но ва цій на) 
скла до ва, ін те ле к ту а лі за ція, на у ко єм ність тех но ло гій. 

Су час ні ци ві лі за цій ні про це си по в’я зу ють з роз ви т ком на у ко ємних, 
ін фо р ма цій но- те ле ко му ні ка цій них си с тем і осо б ли вою ро л лю ін те ле к-
ту а ль них тех но ло гій ви ко ри с тан ня знань у роз ви т ку дер жа в. Кон к ре-
ти за цію ці єї сут но с ті зро бив П. Дру кер, кла сик ме не дж ме н ту, про фе-
сор ря ду аме ри кан сь ких уні вер си те тів і кон су ль тант най бі ль ших фірм 
США, який у 1966 р. увів у на у ко вий обіг те р мін «су с пі ль с т во знань» 
(knowledge society), що ви зна чає тип еко но мі ки, в якій знан ня ві ді гра-
ють ви рі ша ль ну роль, а їх ви ро б ни ц т во стає дже ре лом роз ви т ку [6]. 

Осо б ли вість но во го ти пу су с пі ль с т ва, що сти му лює чи об ме жує йо-
го роз ви ток, ба зу єть ся на ви ко ри с тан ні знань та ін но ва цій як чин ни ків 
зро с тан ня еко но мі ч но го та со ці а ль но го до б ро бу ту. При цьо му го ло вною 
цін ні с тю є ін ве с ти ції в не ма те рі а ль ний, люд сь кий і со ці а ль ний ка пі тал, 
а ос но в ною ру шій ною си лою – знан ня і тво р чість.

То му ці л ком ло гі ч ною в кон текс ті ци ві лі за цій но го роз ви т ку вба ча-
єть ся при йн я та на 32-й Ге не ра ль ній кон фе ре н ції ЮНЕСКО (Па риж, 
2003 р.) ре ко ме н да ція ви ко ри с то ву ва ти те р мін «су с пі ль с т во знань», а 
не ін фо р ма цій не су с пі ль с т во [11]. Вла с не ця між на ро д на ор га ні за ція в 
ра м ках об го во рен ня двох го ло вних до ку ме н тів Все сві т ньо го са мі ту по 
ін фо р ма цій но му су с пі ль с т ву, Де кла ра ції прин ци пів і Пла ну дій,  ви-
сту пи ла з до ку ме н том «Від ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва до су с пі ль с т ва 
знань» [15]. У йо го ос но ву за кла де ні прин ци пи які с но го ви ко ри с тан ня 
ін фо р ма цій них ре сур сів, їх за сво єн ня, що дає но ві знан ня, фу н да мент 
ди на мі ч но го роз ви т ку су с пі ль с т ва. Зо к ре ма, у до ку ме н ті під кре с лю єть-
ся «по зи ція ЮНЕСКО, що пе ред ба чає про су ван ня кон це п ції су с пі ль с т ва 
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знань, а не сві то во го ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва, оскі ль ки про сте збі-
ль шен ня ін фо р ма цій них по то ків не зав жди при во дить до по яви но вих 
мо ж ли во с тей для роз ви т ку про по но ва них знань».

 Цей крок на во дить на ду м ку, що су час ні роз ви ну ті кра ї ни вла с не 
май бу т нє по в’я зу ють са ме з ефе к ти в ні с тю ви ко ри с тан ня знан нє вої (ін-
но ва цій ної) скла до вої всіх сві то вих ін фо р ма цій них за па сів, ство рен ням 
но вої ін те ле к ту а ль ної тех но ло гії їх за сто су ван ня в прак ти ці, зро с тан-
ням про ша р ків но сі їв знань – про фе сі о на лів, зда т них ці знан ня ге не ру-
ва ти й впро ва джу ва ти в ін те ре сах су с пі ль но го про гре су. 

Сьо го дні у ме жах ре а лі за ції Лі са бон сь кої стра те гії шля хом ство рен ня 
єв ро пей сь ко го про с то ру ви рі шу ють ся за вдан ня пе ре тво рен ня Єв ро пей-
сь ко го Со ю зу на знан нє ву спі ль но ту з еко но мі кою знань, у кра ї нах ЄС 
пла ну єть ся до ве с ти ви тра ти на до слі джен ня та роз ро б ки до 3 % ВВП, 
під го ту ва ти 700 тис. до слі д ни ків [10].

Між на ро д ні до слі джен ня що до про гра м них за сад по бу до ви су с пі ль с-
т ва знань і еко но мі ки, що ба зу єть ся на знан нях (knowledge based econo-
my), дасть змо гу уза галь ни ти три ос но в ні на пря ми су с пі ль но- еко но мі ч-
но го ре фо р му ван ня  кра їн [14]:

1) ство рен ня ме ре же во го су с пі ль с т ва (ін фо р ма цій не су с пі ль с т во) на 
ба зі ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій них тех но ло гій (ІКТ);

2) сти му лю ван ня на ці о на ль ної ін но ва цій ної си с те ми на ви ко ри с тан-
ня ре зуль та тів на ці о на ль них до слі джень і роз ро бок (ДіР);

3) ін ве с ту ван ня в роз ви ток ін те ле к ту а ль них люд сь ких ре сур сів 
(на ці о на ль на си с те ма осві ти і на у ки, ре а лі за ція кон це п ції про фе сій ної осві-
ти «про тя гом жит тя», роз ви ток на ці о на ль но го куль ту р но го рі з но ма ніт тя).

Для прак ти ч но го здій с нен ня та ко го ма с ш та б но го ре фо р му ван ня ко-
ж ною кра ї ною роз ро б ля ють ся кон це п ції по бу до ви су с пі ль с т ва знань як 
на ці о на ль ної ме ти, а та кож сце на рії і те р мі ни до ся г нен ня ме ти в ме жах 
до в го стро ко вих стра те гій (на ці о на ль них пла нів).

У цьо му кон текс ті по трі б но за зна чи ти, що об’ єк ти в ною ре а ль ні с тю 
сьо го ден ня ста ла гло ба лі за ція з по сту по вим ви хо дом на рі вень пост ін-
ду с т рі а ль но го су с пі ль с т ва де да лі бі ль шої кі ль ко с ті дер жа в. І то му су с-
пі ль ні про це си в Укра ї ні, як і в ін ших дер жа вах, за зна ють за га ль но ци-
ві лі за цій но го впли ву і пе ре бу ва ють під ді єю від по ві д них кон ку ре н т них 
сти му ля то рів.

Укра ї н сь ка дер жа ва про го ло шує стра те гі ч ний курс на яко мо га ак ти в-
ні шу участь у сві то вих про це сах. Кра ї на ста вить пе ред со бою за вдан ня 
де да лі ті с ні шої спів пра ці з між на ро д ни ми ор га ні за ці я ми в га лу зі без пе-
ки, на у ко во- те х ні ч но го роз ви т ку, пра ва, між на ро д но го роз по ді лу пра ці, 
еко ло гії, куль ту ри; ін те г ра ції  до між на ро д ної си с те ми осві ти й гло ба ль-
ної ін фо р ма цій ної ме ре жі та ін. Чі ль не мі с це в та ко му спів ро бі т ни ц т ві 
по сі дає об мін на у ко ви ми знан ня ми, ви со ки ми тех но ло гі я ми, ін те г ра ція 
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ін те ле к ту а ль но го по те н ці а лу з ме тою ши ро ко ма с ш та б но го вве ден ня в 
су с пі ль но- еко но мі ч ний обіг окре мих дер жав ре зуль та тів ін те ле к ту а ль-
ної пра ці, без якої не мо ж ли вий ста лий роз ви ток. При цьо му од ним з 
іс то т них фа к то рів ус пі ш ної ді я ль но с ті стає ефе к ти в ність ви ко ри с тан ня 
ре зуль та тів на у ко вих на пра цю вань, де да лі більш від чу т на їх ре г ла ме н-
та ція в ча сі. 

Під впли вом цих про це сів своє рі д ним ка та лі за то ром про гре су су-
час но го укра ї н сь ко го су с пі ль с т ва, усіх йо го під си с тем стає ак ти ві за ція 
впро ва джен ня но ві т ніх ін фо р ма цій но- те ле ко му ні ка цій них тех но ло гій і 
зро с тан ня зна чен ня ін те ле к ту а ль ної (знан нє вої) скла до вої у стру к ту рі 
всіх сфер ді я ль но с ті, у то му чи с лі дер жа в но го управ лін ня. По ста но в ка 
та ко го за вдан ня по в’я за на як із впли вом на роз ви ток Укра ї ни сві то вих 
про це сів гло ба лі за ції ста но в лен ня су с пі ль с т ва знань, так і з не об хід ні с-
тю фо р му ван ня су час но го ін те ле к ту а ль но го по те н ці а лу на ції як ос но ви 
кон ку рен то сп ро мо ж но с ті еко но мі ки кра ї ни, так і ефе к ти в но с ті фу н к ці-
о ну ван ня усіх сфер гро мад сь кої ді я ль но с ті, у то му чи с лі й дер жа в но го 
управ лін ня.

Уже сьо го дні мо ж на по мі ти ти ті но ві те н де н ції, які, імо ві р ні ше, бу-
дуть зна ч ною мі рою ви зна ча ти осо б ли во с ті ефе к ти в но го ви ко ри с тан ня 
ви со ко ін те ле к ту а ль них знань у рі з них сфе рах ді ло вої ак ти в но с ті су с-
пі ль с т ва: фо р му ван ня но вої ор га ні за цій но- фу н к ці о на ль ної стру к ту ри 
ін фо р ма цій ної сфе ри; по ява но вих про фе сій ін фо р ма цій ної орі є н та ції: 
«е ко но мі ка знань», «е не р гія ін те ле к ту а ль но го бі з не су», «ме не дж мент 
знань», «і н же не рія знань» [3], «і н фо р ма ці є з на вець», на у ко зна вець [12]; 
роз ша ру ван ня су с пі ль с т ва на рі з ні рі в ні спо жи ван ня ін те ле к ту а ль но- ін-
фо р ма цій них ре сур сів і по слуг [5]. Ін те н си в но го роз ви т ку на бу ває но-
вий се к тор еко но мі ки – ін те ле к ту а ль но- інфо р ма цій ний з від по ві д ни ми 
по слу га ми і про ду к та ми. 

На су час но му ета пі су с пі ль но- еко но мі ч но го ре фо р му ван ня пе ре до-
вих кра їн в ін фо р ма цій ній сфе рі за ді я но най бі ль ший від со ток тру до вих 
ре сур сів, ін фо р ма цій но- те ле ко му ні ка цій них, ін те ле к ту а ль них тех но ло-
гій за сво єн ня й ви ко ри с тан ня знань, що стає ви рі ша ль ним чин ни ком на 
шля ху ін те ле к ту а лі за ції су с пі ль но го роз ви т ку. На бу ває обе р тів роз бу-
до ва ди на мі ч них на ці о на ль них ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій них стру к-
тур як ба зи с но го еле ме н ту ста ло го роз ви т ку дер жа в. 

Од ні єю з ха ра к те р них рис за зна че них стру к тур має ве ли ке за га ль но-
на ці о на ль не зна чен ня впро ва джен ня в прак ти ч ну ді я ль ність на у ко во- 
ін те ле к ту а ль них на пра цю вань, по си лен ня ін но ва цій но го чин ни ка та їх 
роль як си ли про гре си в них су с пі ль них пе ре тво рень. При цьо му впро ва-
джен ня но ві т ніх зра з ків ін фо р ма цій но- те ле ко му ні ка цій них тех но ло гій 
роз гля да єть ся ли ше як ефе к ти в ний за сіб за без пе чен ня швид ко го до сту-
пу до знань, у той час як най істотні ші змі ни на ле жить здій с ни ти у сфе рі 
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ви ро б ни ц т ва ін те ле к ту а ль них ін фо р ма цій них про ду к тів і по слуг. Адже 
«як би не на зи ва лася при йде ш ня со ці а ль но- еко но мі ч на фо р ма ція, прак-
ти ч но всі до слі д ни ки схо дять ся в од но му: про ві д ну роль у ній бу де ві-
ді гра ва ти ін фо р ма ція (знан ня) – і як ба зо вий фа к тор про ду к ти в них сил, 
і як клю чо ва ком по не н та про це сів, що від бу ва ють ся в су с пі ль с т ві» [8]. 
Бі ль ше то го, зро с та ю чі об ся ги пе ре ро б лю ва но го, ви ко ри с то ву ва но го в 
про це сі гро мад сь кої ді я ль но с ті ін те ле к ту а ль но го до ро б ку є пря мою ха-
ра к те ри с ти кою ди на мі ки її роз ви т ку.

Сьо го дні мо ж на за зна чи ти, що сту пінь роз ви т ку су с пі ль с т ва ви зна-
ча єть ся спів від но шен ням об ся гів ге не ро ва но го знан ня до рі в ня ефе к-
ти в но с ті йо го ви ко ри с тан ня у всіх сфе рах ді ло вої ак ти в но с ті, у то му 
чи с лі й дер жа в но го управ лін ня. У свою чер гу це зу мо в лює ак ти ві за цію 
роз ро бок ме то дик управ лін ня не сті ль ки  ін фо р ма цій ни ми по то ка ми, 
скі ль ки їх знан нє вою скла до во ю. По ста но в ка та ко го за вдан ня ув’я зу єть-
ся з ду м кою М. Аза ро ва, яка про зву ча ла під час роз ши ре ної на ра ди з 
ке рі в ни ка ми про ві д них га лу зе вих на у ко вих та на у ко во- до с лі д них уста-
нов на те му: «О с т ро ви ін но ва цій но го про ри ву на ці о на ль ної еко но мі ки: 
по лі ти ка дер жа ви та прак ти ка ре а лі за ці ї». За йо го сло ва ми, «кра ї ні не 
ви ста чає ор га ні зо ва ної си с те ми, за вдя ки якій би шлях до прак ти ч ної ре-
а лі за ції ідеї про хо див за ко ро т кий те р мін. А ві т чи з ня на на у ка зда т на 
про ду ку ва ти про гре си в ні роз ро б ки» [7].

Це озна чає, що роз ви ток ін фо р ма цій них по треб су с пі ль ної ді я ль но с-
ті, у то му чи с лі дер жа в но го управ лін ня, здій с ню єть ся під впли вом за га-
ль но ци ві лі за цій них про це сів ста но в лен ня ви со ко ін те ле к ту а ль ної при-
ро ди су с пі ль с т ва знань, для якої ха ра к те р не ефе к ти в не ви ко ри с тан ня й 
ін те н си в не впро ва джен ня ре зуль та тів на у ко во- ін те ле к ту а ль них на пра-
цю вань та ви ро б ни ц т во но вих знань (ін но ва цій). Бі ль ше то го, озву чен ня 
та кої ідеї на во дить на ви сно вок, що на яв ний по те н ці ал фу н да ме н та ль-
них і при кла д них на у ко вих на пра цю вань, як ві т чи з ня них так і за ру бі-
ж них, не до ста т ньо за лу че ний у про цес су про во ду ді я ль но с ті ор га нів 
дер жа в но го управ лін ня.

У цьо му кон текс ті роз ви ток біб ліо те ч но го ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но-
го су про во ду ді я ль но с ті ор га нів дер жа в ної вла ди має орі є н ту ва ти ся на 
по тре би знан нє вої ци ві лі за ції і ви пе ре джа ю чи ми те м па ми ви со ко ефе-
к ти в но ви ко ри с то ву ва ти ін фо р ма цію і її най більш ви со ко ор га ні зо ва ну 
фо р му – на у ко во- ін те ле к ту а ль не знан ня. 

Ва ж ли вим є під хід до ви зна чен ня сут но с ті су час ної бі б лі о те ки, за-
сто со ва ний ге не ра ль ним ди ре к то ром На ці о на ль ної бі б лі о те ки Укра-
ї ни іме ні В. І. Ве р над сь ко го, ака де мі ком НАН Укра ї ни О. С. Они ще-
н ком. Вра хо ву ю чи ак ту а лі за цію пи тан ня до слі джен ня бі б лі о те ки в 
пе рі од су час них за га ль но ци ві лі за цій них і вну т рі ш ньо су с пі ль них змін, 
він слу ш но вка зує на не об хід ність «ви ро би ти стра те гі ч ну кон це п цію 
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біб ліо те ч но- ін фо р ма цій ної ін ду с т рії, ви зна чи ти пе р с пе к ти в ні біб ліо те ч-
ні тех но ло гії від по ві д но до со ці о ку ль ту р них транс фо р ма цій, зва жа ю чи 
на сві то вий ін те ле к ту а ль ний роз ви ток» [9].

З по зи цій пе р с пе к тив роз ви т ку біб ліо те ч ної ін фо р ма цій но- ана лі-
ти ч ної ді я ль но с ті до ці ль но до по в ни ти за зна че не ви сло в лю ван ня ду м-
кою од но го з ав то рів ко г ні ти в ної (знан нє вої) па ра ди г ми О. І. Ос та по ва. 
На йо го пе ре ко нан ня, пе р с пе к ти в ним ви яв ля єть ся те, що «но ва ро бо та 
бі б лі о те ки має орі є н ту ва ти ся не сті ль ки на до ку мент, скі ль ки на знан ня, 
що мі с тять ся в цьо му до ку ме н ті» [13]. 

У зв’я з ку з цим за ко но мі р ним є пи тан ня про роз ви ток  біб ліо те ч ної 
ана лі ти ч ної ді я ль но с ті, ін те н си фі ка цію ана лі ти ч них до слі джень, удо-
ско на лен ня її тех но ло гій і на сам пе ред – про опе ру ван ня ви со ко ін те ле-
к ту а ль ни ми знан ня ми. Та ка по зи ція, ви хо дя чи з об’ єк ти в но іс ну ю чої 
си ту а ції, по в’я за на з го с т рою не об хід ні с тю оде р жан ня опе ра ти в них і ба-
жа них ре зуль та тів су с пі ль но го роз ви т ку як на слі док ефе к ти в ної ро бо ти 
ор га нів дер жа в ної вла ди. І то му по тре ба в ін те ле к ту а ль но- ана лі ти ч но-
му, на у ко во- ана лі ти ч но му, «і н фо р ма цій но- ана лі ти ч но му за без пе чен ні 
про це су ста но в лен ня но вої дер жа ви, еко но мі ч но го зро с тан ня, від по ві-
д но го су про во ду де мо к ра ти ч них пе ре тво рень, роз ви т ку ін но ва цій них 
тех но ло гій, но вих умов фу н к ці о ну ван ня на ції, куль ту ри» [1] то що ста-
ва ти ме де да лі від чу т ні шою у сфе рі дер жа в но го управ лін ня.

Під впли вом цих чин ни ків пе р с пе к ти ви роз ви т ку ін фо р ма цій но- ана-
лі ти ч ної ді я ль но с ті бі б лі о тек ви зна ча ти муть ся об ся гом спо жи ван ня і 
ви ро б ни ц т ва но во го ви со ко ін те ле к ту а ль но го знан ня. Уже на сьо го дні, 
здій с ню ю чи ана ліз і си н тез на яв них знань, їх ін те ле к ту а ль не опра цю-
ван ня, спе ці а лі с ти- ана лі ти ки ви ро б ля ють но ві й пе ре тво рю ють їх у ін-
те ле к ту а ль но- ана лі ти ч ні ре сур си в їх ак ти в них фо р мах: мо де лі, ал го ри-
т ми, про е к ти, про гно зи, до по ві ді, на у ко во- те х ні ч ні про гра ми, гра н то ві 
те ми то що. 

Бі ль ше то го, ви со ко ін те ле к ту а ль на при ро да су с пі ль с т ва знань зу мо-
в лює не об хід ність ефе к ти в но го ви ко ри с тан ня на у ко вих на пра цю вань у 
ви ро б ни ц т ві ана лі ти ч них ма те рі а лів бі б лі о те к.

У зв’я з ку з цим в умо вах від чу т но го впли ву за га ль но ци ві лі за цій них 
про це сів ін те н си фі ка ції ви ко ри с тан ня знан нє вої (ін но ва цій ної) скла до-
вої як чин ни ків су с пі ль но го про гре су, у про ду ку ван ні ви со ко які с них ін-
те ле к ту а ль но- ана лі ти ч них ма те рі а лів го ло вна роль на ле жить на у ко вим 
знан ням. Ана ліз, си с те ма ти за ція, ви ко ри с тан ня ре зуль та тів на у ко во го 
до ро б ку та ма те рі а ло знав с т ва стає ос но вою зро с тан ня об ся гу ін но ва-
цій но го (знан нє во го) ком по не н та в ін те ле к ту а ль но- ана лі ти ч них ма те рі-
а лах бі б лі о те к. 

Ін ший об’ єк ти в ний фа к тор, що по си лює зна чен ня ін те н си в но го ви-
ко ри с тан ня на у ко вих на пра цю вань у біб ліо те ч но му ін те ле к ту а ль но- 
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ана лі ти ч но му су про во ді ді я ль но с ті ор га нів дер жа в ної вла ди, по в’я за ний 
з ди на мі кою  гло ба лі за цій них про це сів на роз ви ток су с пі ль них від но-
син в Укра ї н сь кій дер жа ві, що фо р му ють ся на фо ні еко ло гі ч ної кри зи, 
еко но мі ч них і по лі тич них ка та к лі з мів, що ак ти в но роз ви ва ю ть ся. За цих 
умов при йн ят тя ва ж ли вих дер жа в них рі шень по тре бує ба га то ра зо во го 
ін фо р ма цій но го мо де лю ван ня і про гно зу ван ня їх мо ж ли вих на с лід ків із 
за лу чен ням остан ніх на у ко вих до слі джень з ті єї чи ін шої га лу зі знань.

На у ко ве знан ня ва ж ли ве тим, що во но дає фу н да ме н та ль ні орі є н ти ри, 
ва ж ли ві для по да ль шо го роз ви т ку уяв лень, пі знан ня су с пі ль них явищ 
(про це сів) під час здій с нен ня ана лі ти ч них за вдань. Ці знан ня спри я ють 
осво єн ню на вко ли ш ньої дій с но с ті на ос но ві ви ко ри с тан ня на у ко вих ме-
то дик, фу н да ме н та ль них на у ко вих до слі джень су с пі ль них про це сів, за-
без пе чу ють  ори гі на ль ність і ба га то ва рі а н т ність під хо дів у ви рі шен ні 
ба га тьох за га ль но де р жа в них про блем то що.

 Суть та кої ро бо ти по ля гає в то му, що під гру н тям для про ду ку ван ня 
ін те ле к ту а ль но- ана лі ти ч но го ма те рі а лу ста ють на у ко ві знан ня в не роз-
ри в ній єд но с ті з усі ма ета па ми ви ко нан ня ана лі ти ч них за вдань, до слі-
джень су с пі ль них явищ у ре жи мі ре а ль но го ча су. Під знан ня ми мо ж на 
роз гля да ти не ли ше на у ко ві да ні, уза галь нен ня, сю ди по трі б но від но си-
ти і кон к ре т ні кон су ль та ції, по ра ди, по гля ди, за ува жен ня фа хі в ців рі з-
них га лу зей знань. У зв’я з ку з цим ви ни кає мо ж ли вість та кої пе ре ро б ки 
ін фо р ма ції й ін тер пре та ції знань, зо се ре дже них в ін фо р ма цій них си с-
те мах су б’єк тів до ку ме н та ль них ко му ні ка цій, осми с лен ні їх, при яких 
ство рю ють ся рі з ні мо де лі їх най більш ефе к ти в но го за сто су ван ня на 
ко ристь роз ви т ку ва ж ли вих су с пі ль них сфер, у то му чи с лі дер жа в но го 
управ лін ня. На цій ос но ві ство рю ють ся ін те ле к ту а ль но- ана лі ти ч ні ре-
сур си, що да ють осми с лення за ко но мі р но с тей роз ви т ку про це сів у по лі-
тич ній, со ці а ль но- еко но мі ч ній, куль ту р ній та ін ших сфе рах су с пі ль с т ва 
на ви со ко ін те ле к ту а ль но му рі в ні.

Це сти му лює роз ви ток ана лі ти ч ної ді я ль но с ті бі б лі о тек шля хом за-
про ва джен ня  на у ко во го пі знан ня дій с но с ті, що на сьо го дні є про ві д ною 
фо р мою про ду ку ван ня ви со ко які с них на у ко во- ана лі ти ч них ма те рі а лів. 
Ви ко ри с тан ня ре зуль та тів на у ко во го до ро б ку стає не од мін ною умо вою 
ус пі ш но го ана лі ти ч но го до слі джен ня, за без пе чен ня тво р чої іні ці а ти ви, 
ство рен ня умов для ефе к ти в ної ре а лі за ції ін те ле к ту а ль них зді б но с тей 
спе ці а лі с тів- ана лі ти ків.

Як по ка зує прак ти ка ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них стру к тур про ві д них 
бі б лі о тек, зо к ре ма СІ АЗ НБУВ, ве к тор роз ви т ку ін фо р ма цій но- ана лі ти ч-
ної ді я ль но с ті, удо ско на лен ня її тех но ло гій від по ві д но до за пи тів її ко ри с-
ту ва чів, спря мо ва ний на ак ти ві за цію ефе к ти в но го ви ко ри с тан ня на у ко во- 
ін те ле к ту а ль них на пра цю вань у про це сі про ду ку ван ня ана лі ти ч них ма те-
рі а лів, ви ко нан ня ана лі ти ч них за вдань (роз ро бок) рі з них рі в нів скла д но с ті.
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В умо вах де да лі зро с та ю чих ін фо р ма цій них по то ків ана лі ти ч на ді-
я ль ність спря мо ва на на опра цю ван ня як зна ч них об ся гів су с пі ль ної ін-
фо р ма ції (фа к то ло гі ч них да них), так і ма си вів на у ко во- ін те ле к ту а ль них 
на пра цю вань для ви рі шен ня ак ту а ль них су с пі ль но зна чу щих про блем, 
які на сьо го дні ма ють ком пле к с ний ха ра к тер. На прикла д, ана лі ти ч ні 
до слі джен ня що до вдо с ко на лен ня дії ри н ко вих ме ха ні з мів в Укра ї ні 
по тре бу ють не ли ше еко но мі ч них знань, зо к ре ма що до роз ви т ку і фу н-
к ці о ну ван ня де да лі бі ль шої кі ль ко с ті еко но мі ч них стру к тур, а й на у ко-
во го об ґру н ту ван ня пра во вих норм управ лін ня са ме ци ми стру к ту ра ми, 
на яв них умов, в яких во ни ефе к ти в но ді ють, а також про гно зно-про-
гре си в них іні ці а тив науковців щодо перспектив у контексті досліджень 
соціо-політичних, економічних трансформацій то що. Це по тре бує ква-
лі фі ко ва но го ко ри с ту ван ня рі з но ма ні т ни ми ма си ва ми на у ко во- ін те ле-
к ту а ль но го до ро б ку, і не ли ше спе ці а ль но го, а й з рі з них га лу зей на ук.

Так, ана лі ти ка з ана лі зом роз ви т ку тих чи ін ших ри н ків по тре бує 
знань пра во во го ха ра к те ру, на ба зі яких бу дуть здій с ню ва ти ся ті чи ін ші 
опе ра ції, по лі то ло гі ч них знань з ха ра к те ри с ти кою роз ви т ку по лі тич них 
про це сів, роз ста но в ки по лі тич них сил. Вра хо ву ю чи та кі знан ня мо ж на 
спро г но зу ва ти мо ж ли ві на пря ми і те н де н ції еко но мі ч них пе ре тво рень 
тощо. Ана лі ти ч не до слі джен ня в га лу зі со ці а ль ної по лі ти ки, зо к ре ма 
ре а лі за ції прак ти ч них за хо дів з бо ку дер жа в них за ко но да в чих і ви ко-
нав чих ор га нів вла ди, спря мо ва них на за без пе чен ня кон сти ту цій них 
прав і со ці а ль них га ра н тій гро ма дян, по тре бує ви ко ри с тан ня ра зом з 
фу н да ме н та ль ни ми на у ко ви ми на пра цю ван ня ми із со ці о ло гії еко но мі ч-
них і по лі то ло гі ч них знань.

Най до ці ль ні шою ор га ні за ці єю ви ко нан ня та ких ана лі ти ч них за вдань, 
як ви да єть ся, мо же ста ти ана ліз та си н тез знань на сти ку на ук, кі ль кох 
рі з но про фі ль них їх ма си вів, до слі джен ня те н де н цій со ці а ль но- еко но мі-
ч них, ет но по лі ти ч них, со ці а ль но- де мо г ра фі ч них від но син то що. У свою 
чер гу це спри я ти ме ґрун то вно му і рі з но бі ч но му до слі джен ню, від слі д-
ку ван ню ста ну тих чи ін ших су с пі ль них про блем на ба зі ана лі зу і си н-
те зу знань і, від по ві д но, ви яву пе р ших їх про явів, ви ро б лен ню рі шень 
їх по до лан ня то що.

Вра хо ву ю чи ди на мі ч ні про це си роз ви т ку су с пі ль них від но син, ана лі-
ти ч ний ма те рі ал має від по ві да ти не ли ше па ра ме т рам ни ні ш ньої си ту-
а ції, а й пе в ною мі рою ви пе ре джа ти її, мі с ти ти еле мент про гно зу ван ня 
по да ль шо го її роз ви т ку, спе ці а ль не об ґру н ту ван ня ду м ки, ви сло в ле ної 
по зи ції до слі д ни ка. Ідеть ся про під го то в ку екс пе р т них оці нок, ана лі-
ти ч них до ві док чи про гно зів з тих про блем, які вже най бли ж чим ча-
сом мо жуть ста ти клю чо ви ми; роз ро б ку мо де лей по да ль шо го роз ви т ку 
си ту а ції за рі з них умов; пе ре лі ку стра те гій рі шень з ви зна чен ням су-
ку п но с ті дій, не об хід них для до ся г нен ня по ста в ле ної ме ти, оці н кою 
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сту пе ня ри зи ку при не спри я т ли во му роз ви т ку по дій то що. Зміст за зна-
че них ма те рі а лів пе ред ба чає як ви сві т лен ня си ту а ції в ці ло му, про гно зу-
ван ня її пе р с пе к ти в но го роз ви т ку, на у ко ве об гру н ту ван ня ре ко ме н да цій 
що до роз в’я зан ня про блем, так і роз гляд зу стрі ч них про це сів сто со в но 
при йн ят тя рі шень ор га на ми дер жа в ної вла ди, ре а лі за ції цих рі шень та 
ефе к ти в но с ті їх  ді ї. 

У цьо му ви па д ку під го то в ка про фе сій них ана лі ти ч них роз ро бок по тре-
бує зна ч них об ся гів ви хі д но го ма те рі а лу із су мі ж них га лу зей знань, ма-
те рі а лу з ура ху ван ням со ці а ль но- по лі ти ч них, еко но мі ч них, на у ко во- те х-
ні ч них, на у ко во- те х но ло гі ч них пе р с пе к тив та ін ших фа к то рів, що спри яє 
фо р му ван ню су ку п но с ті уяв лень з ці ло го ря ду пе р с пе к ти в них і со ці а ль но 
 зна чу щих на пря мів роз ви т ку су с пі ль них від но син. Адже у фо р му ван ні ці-
лі с но с ті за зна че них уяв лень роль на у ко вих на пра цю вань важ ко пе ре оці ни-
ти: «са ме во ни ви зна ча ють і про гно зу ють рі вень і те н де н ції те пе рі ш ніх і 
май бу т ніх со ці о ку ль ту р них за пи тів су с пі ль с т ва, фо р му лю ють ці те н де н ції 
у ви гля ді про гно с ти ч но “за фі к со ва них” на у ко вих ідей» [2]. 

У кон текс ті про ду ку ван ня які с но го ін те ле к ту а ль но- ана лі ти ч но го ма-
те рі а лу бі б лі о те ка ми, що від по ві дає су час ним по тре бам дер жа в но го 
управ лін ня, ви да єть ся не об хід ним ви ко ри с тан ня ін фо р ма ції ви щої за рі в-
нем – уза галь нен ня про с тий опис фа к тів  і про це сів, ви яв їх пе в них ха ра к-
те ри с тик чи ознак. Ста ють не об хід ни ми на у ко ві знан ня про за ко но мі р но-
с ті роз ви т ку су с пі ль них про це сів, на ос но ві яких ви зна ча ють ся стра те гія 
роз ви т ку укра ї н сь ко го су с пі ль с т ва, йо го ін те ре си в пе р с пе к ти ві.

Осо б ли ву роль як на сьо го дні, так і в най бли ж чий пе рі од у про ду-
ку ван ні ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них ма те рі а лів ві ді гра ва ти ме си с те-
ма за со бів ма со вої ін фо р ма ції, ін фо р ма гентств, ін ших, пе в ною мі рою 
при рі в ню ва них до них дже рел опе ра ти в ної еле к т ро нної ін фо р ма ції, що 
спо н со ру ють ся за ці ка в ле ни ми дер жа в ни ми ор га на ми, гро мад сь ки ми, 
по лі тич ни ми та еко но мі ч ни ми стру к ту ра ми, як дже рел опе ра ти в ної ін-
фо р ма ції, що сто су єть ся всіх сфер жит тя су с пі ль с т ва. З ви ко ри с тан ням 
ін тер нет- те х но ло гій во ни ста но в ля ть по ту ж ний ма сив ін фо р ма цій них 
по то ків і со ці а ль них ко му ні ка цій як від кри тої си с те ми ві р ту а ль ної со ці-
о ку ль ту р ної ді я ль но с ті, що без пе ре р в но роз ви ва є ть ся.

Се ред про блем, зу мо в ле них прин ци по во но ви ми умо ва ми су с пі ль но-
го роз ви т ку, вче ні на зи ва ють ві р ту а лі за цію су с пі ль с т ва, ма ні пу лю ван-
ня су с пі ль ною сві до мі с тю, ке ро ва ну ме н та ль ну ево лю цію люд с т ва [6].

По лі тич ні тех но ло гії ві р ту а ль ної ре а ль но с ті ефе к ти в но впли ва ють 
на су с пі ль ну сві до мість. Во ни пре зе н ту ють об ра зи ві р ту а ль них лі де-
рів, пар тій і ко а лі цій, їхні обі ця н ки і про гра ми, які ні хто не має на мі ру 
ви ко ну ва ти. На спра в ді ж во ни є тех но ло гі я ми ві р ту а ль ної ре а ль но с ті, 
ко ли шту ч но ство рю єть ся при ваб ли вий для су с пі ль с т ва об раз  то го чи 
ін шо го ка н ди да та і про па гу єть ся всі ма мо ж ли ви ми за со ба ми.
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Ак ту а ль ність роз гля ду ви ко ри с тан ня ін тер нет- те х но ло гій та їх 
впли ву на су с пі ль ні про це си зу мо в лює не об хід ність під го то в ки та ко-
го ін те ле к ту а ль но- ана лі ти ч но го про ду к ту, який спри яв би своє ча с ній 
ней т ра лі за ції роз по всю джу ва ної че рез еле к т ро нні  ЗМІ не до сто ві р ної 
ін фо р ма ції і, як ре зуль тат, при йн ят тю зва же них оп ти ма ль них рі шень 
ор га на ми дер жа в ної вла ди.

Про бле ма зна ч ною мі рою по ля гає в то му, що че рез спе ци фі ку про це-
сів пі знан ня су с пі ль них явищ і осо б ли во спе ци фі ку ме ха ні з мів про гно-
зу ван ня, які є не від’ єм ною ча с ти ною про це су ана лі ти ч ної ді я ль но с ті, 
да ле ко не зав жди мо ж на з до ста т нім сту пе нем то ч но с ті оці ни ти до сто-
ві р ність ви ко ри с то ву ва ної ін фо р ма ції і зроб ле ні на під ста ві неї ана лі-
ти ч ні ви сно в ки. Адже з ці л ком об’ єк ти в них ви ще за зна че них при чин 
роз пі знан ня іс тин но с ті та кої ін фо р ма ції, на ду м ку вче них, над зви чай но 
ускла д не не. [6] Ви рі шен ня цьо го пи тан ня ли ше си с те м ним ана лі зом змі-
с ту рі з но по ля р них за орі є н та ці єю ви дань, від сі кан ням ін фо р ма цій них 
шу мів, уза галь нен ням фа к то ло гі ч но го ма те рі а лу з ме тою ви яв лен ня за-
ко но мі р но с тей роз ви т ку су с пі ль них про це сів (явищ) зна ч ною мі рою не 
увін чу єть ся ті єю ре зуль та ти в ні с тю які с но го ана лі ти ч но го за без пе чен ня 
про це су при йн ят тя оп ти ма ль них рі шень, оскі ль ки при пу с кає їх ба га то-
зна ч не тлу ма чен ня, рі з но ма ні т ність ас пе к тів роз гля ду про блем з на яв ні-
с тю су пе ре ч ли вих да них, кон це п цій.

За та ких умов, скла д но щі в ефе к ти в но с ті ана лі ти ч ної ді я ль но с ті як 
та кої по ля га ють у від су т ності знань, що аде к ва т но ві до бра жає стан 
об’ єк та до слі джен ня на рі з них ета пах ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го про-
це су. Тоб то скла да єть ся си ту а ція, ко ли пе в не су с пі ль не яви ще, про цес 
іс нує, а до сто ві р ної ін фо р ма ції про ньо го в про фе сій них су б’єк тів ана-
лі ти ч ної ді я ль но с ті не ма є. Ці л ком за ко но мі р но, що ство ре ний у та кий 
спо сіб ана лі ти ч ний про дукт, на віть за умов най су м лін ні шої йо го під го-
то в ки бу де ті єю чи ін шою мі рою не до с ко на лим.

То му ви ни кає не об хід ність у зве р нен ні до на у ко вих да них, ві до мо с-
тей, екс пе р т них оці нок про фе сі о на лів з рі з них га лу зей знань, на у ко вців, 
ін ших ін те ле к ту а ль но- на у ко вих на пра цю вань то що, які змо г ли б ком пе-
н су ва ти не ста чу по трі б них ана лі ти ко ві знань. Та кі знан ня осо б ли во цін-
ні з огля ду на до ці ль ність ор га ні за ції на у ко во го ре а гу ван ня на роз ви ток 
су час них су с пі ль них про це сів (явищ).

Ви ко ри с тан ня на у ко во- ін те ле к ту а ль них на пра цю вань що до те н де н-
цій і на пря мів роз ви т ку су с пі ль них від но син спри я ти ме ґрун то вно му 
ана лі зу до слі джу ва них тем. Адже на у ко ві ма те рі а ли мо жуть мі с ти ти  
зна ч ну кі ль кість оп ти ма ль них фа к то ло гі ч них да них у ре т ро спе к ти в-
ній ди на мі ці, які ви сту па ють у ро лі ілю с т ра ти в но го ма те рі а лу, що під-
тве р джу ють на да ні ви сно в ки. Бі ль ше то го, во ни ви сві т лю ють іс то рію 
ви ни к нен ня су с пі ль них про блем та їх роз ви ток, ана ло ги і ва рі а н ти їх 
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по до лан ня чи ви рі шен ня, їх мо ж ли ве вза є мо ви клю чен ня або вза є мо по-
є д нан ня; роз кри ва ють ви ко ри с тан ня рі з них на у ко вих під хо дів у ви яв-
лен ні на яв них су с пі ль них про блем, тру д но щів, ри зи ків, що ви ни ка ють 
у кон к ре т них си ту а ці ях, сфе рах, які в пе в ній мі рі за чі па ють пі зна ва ль ні 
ін те ре си ана лі ти ка, на да ють ар гу ме н то ва ні оці н ки іс ну ю чої си ту а ції, 
вка зу ють на пе р с пе к ти ви роз ви т ку, мі с тять ре ко ме н да ції що до до ці ль-
но с ті по да ль шої ді я ль но с ті то що.

Ви ко ри с тан ня цих знань на всіх ета пах ви ко нан ня ана лі ти ч них за-
вдань спри яє фо р му ван ню більш об’ єк ти в но го уяв лен ня про рі з ні про-
це си по лі тич но го, еко но мі ч но го та со ці а ль но го жит тя, під ви щує екс пе-
р т ні мо ж ли во с ті ана лі ти ків, роз ви ває ін те ле к ту а ль ний по те н ці ал, що у 
свою чер гу впли ває на зба га чен ня знан нє вою скла до вою змі с ту ана лі-
ти ч них ма те рі а лів.

За сто су ван ня які с но но вих під хо дів що до по си лен ня  ін те н си в но с ті 
ви ко ри с тан ня на у ко во- ін те ле к ту а ль но го до ро б ку в про ду ку ван ні ана-
лі ти ч них ма те рі а лів бі б лі о тек зу мо в лю єть ся зро с тан ням впли ву як гло-
ба лі за цій них про це сів, так і гло ба ль но го ін фо р ма цій но го про с то ру на 
роз ви ток су с пі ль них від но син у на шій дер жа ві. З од но го бо ку, дер жа-
в ні ор га ни вла ди Укра ї ни, а та кож  ін ших кра їн, що здій с ню ють свою 
ді я ль ність у пе рі од дер жа во тво р чих про це сів, по тре бу ють  ґрун то вних 
ви со ко ін те ле к ту а ль них про гре си в них знань сві то во го до сві ду  з пи тань 
роз ви т ку дер жа в но с ті. Ви ко ри с тан ня ін те ле к ту а ль них на пра цю вань 
гло ба ль но го ін фо р ма цій но го про с то ру спри я ти ме зба га чен ню ана лі-
ти ч них ма те рі а лів по рі в ня ль ним ана лі зом пе ре до вої дер жа во тво р чої і 
за ко но да в чої за ру бі ж ної прак ти ки, роз ви т ку управ лін ня по лі тич ни ми, 
су с пі ль ни ми, еко но мі ч ни ми про це са ми то що.  Це, у свою чер гу, при ско-
рить вве ден ня че рез ана лі ти ч ні стру к ту ри бі б лі о тек у сфе ру дер жа в но го 
управ лін ня пе ре до вих сві то вих роз ро бок, які прой ш ли ряд прак ти ч них 
ви про бу вань. Бі ль ше то го, це дає змо гу в про це сі ана лі ти ч них до слі-
джень від сте жи ти як зо в ні ш ні умо ви ре а лі за ції Укра ї ною на ці о на ль но-
го стра те гі ч но го ку р су, так і сприй нят тя за ру бі ж ним се ре до ви щем зо-
в ні ш ньо еко но мі ч них та зо в ні ш ньо по лі ти ч них іні ці а тив Укра ї ни, що у 
свою чер гу умож ли в лює своє ча с не ко ри гу ван ня кро ків усе ре ди ні і за 
ме жа ми дер жа ви під час при йн ят тя рі шень ор га на ми дер жа в ної вла ди. 

З ін шо го – гло ба ль ний ін фо р ма цій ний про с тір, зі зро с тан ням у ньо-
му об ся гів на яв них до ви ко ри с тан ня ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій них ре-
сур сів, де да лі бі ль ше впли ває на спо ну ка ль ні мо ти ви для ви ро б ни ц т ва 
но вих знань, і не ли ше по зи ти в но. Вплив гло ба ль но го ін фо р ма цій но го 
про с то ру зу мо в ле ний по ши рен ням за со ба ми ін фо р ма цій но- те ле ко му-
ні ка цій них тех но ло гій ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій них про ду к тів, зміст 
яких під по ряд ко ва ний ін те ре сам ін ших дер жав, транс на ці о на ль них ко-
р по ра цій, між на ро д них ор га ні за цій то що, що збі ль шує мо ж ли вість їх 
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ви ко ри с тан ня у про це сі про ду ку ван ня ана лі ти ч них ма те рі а лів. Пе ред 
ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ни ми стру к ту ра ми бі б лі о тек ця про бле ма по стає 
з над зви чай ною го с т ро тою, оскі ль ки іс нує не об хід ність в ана лі ти ч них 
роз ро б ках що до пе р с пе к тив роз ви т ку зо в ні ш ньої ді я ль но с ті Укра ї ни 
вра хо ву ва ти між на ро д ні ін те ре си і вод но час за без пе чу ва ти ін те ле к ту-
а ль но- ін фо р ма цій не під ґру н тя для ре а лі за ції вла с них на ці о на ль них 
пріо ри те тів роз ви т ку дер жа ви; мі ні мі зу ва ти не га ти в ні на с лід ки та ких 
зо в ні ш ніх впли вів, які ме жу ють із втру чан ням у вну т рі шні спра ви, зо к-
ре ма у вну т рі ш ньо по лі ти ч ні.

З огля ду на ма со ву ін тер ве н цію в укра ї н сь кий ін фо р ма цій ний про с-
тір но ві т ні де стру к ти в ні тех но ло гії спра в ля ють ма ні пу ля ти в ний вплив 
на сві до мість та ін те лект фа хі в ців у ство рен ні ана лі ти ч них роз ро бок 
дер жа в ної стра те гії в кон текс ті за га ль но ци ві лі за цій но го роз ви т ку. Цей 
чин ник зу мо в лює ак ту а лі за цію і на віть за го с т рює по тре бу ви ко ри с тан-
ня су час них ре зуль та тів на ці о на ль ної гу ма ні та р ної на у ки. Адже во на 
во ло діє ве ли че з ним ін те ле к ту а ль ним по те н ці а лом для ана лі ти ч но го за-
без пе чен ня ді я ль но с ті ор га нів дер жа в ної вла ди і на пра цю ван ня та ких 
ба зо вих мо де лей її роз ви т ку, «для яких за ли ша ють ся са ме на ці о на ль ні 
пріо ри те ти, спе ци фі ка і фі ло со фія на ці о на ль но го бут тя, і пе ре д у сім – у 
сфе рі фо р му ван ня на ці є о рі є н то ва ної су с пі ль ної сві до мо с ті, яка ни ні пе-
ре бу ває у ста ні  пе в ної “не ви з на че но с ті” та роз дво єн ня» [2]. 

На сьо го дні у фу н да ме н та ль них до слі джен нях сфо р му ва ли ся но ві 
на пря ми на ці є о рі є н то ва но го роз ви т ку ві т чи з ня ної гу ма ні та р ної на у ки 
(зо к ре ма, та кі як ет но со ці о ло гія, по лі то ло гія, куль ту ро ло гія, укра ї но-
знав с т во, ре лі гі є з нав с т во та ін.), які не тіль ки да ють мо ж ли вість зба га-
ти ти знан нє ву скла до ву ана лі ти ч них роз ро бок, а й ви су ну ти на пе ред ній 
план за вдан ня га р мо ні за ції за га ль но де р жа в них на ці о на ль них пріо ри те-
тів та офі цій но ви зна них між на ро д ни ми ор га ні за ці я ми кон це п цій за га-
ль но ци ві лі за цій но го роз ви т ку.

Суть цьо го за вдан ня по ля гає в пе ре хо ді від па си в но го за по зи чен ня чу-
жих ідей до ак ти в но го ви ко ри с тан ня і на пра цю ван ня вла с но го ін те ле к ту а-
ль но го по те н ці а лу у про це сі ство рен ня ана лі ти ч них роз ро бок, ор га ні ч но го 
по єд нан ня ві т чи з ня но го та за ру бі ж но го на у ко во- ін те ле к ту а ль но го до ро б ку 
на ос но ві про ду ма ної їх зба ла н со ва но с ті, роз ро б ки ме то дик ви зна чен ня ре-
а ль них орі є н ти рів і на ці о на ль них пріо ри те тів роз ви т ку укра ї н сь ко го су с-
пі ль с т ва з ура ху ван ням скла д них ци ві лі за цій них змін, що від бу ва ють ся у 
сві ті. Йо го ви рі шен ня ви ма гає які с но но вих під хо дів у роз ви т ку ін те ле к-
ту а ль но- ана лі ти ч но го за без пе чен ня ді я ль но с ті ор га нів дер жа в ної вла ди на 
ба зі ефе к ти в но го і оп ти ма ль но го ви ко ри с тан ня на яв но го на у ко во- ін те ле к-
ту а ль но го як сві то во го, так і ві т чи з ня но го по те н ці а лу.

Та ким чи ном, пе р с пе к ти ви роз ви т ку біб ліо те ч ної ін фо р ма цій но- 
ана лі ти ч ної ді я ль но с ті що до су про во ду ро бо ти вла д них стру к тур, що 
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зу мо в ле но те н де н ці я ми за га ль но ци ві лі за цій них про це сів і вну т рі ш-
ньо су пі ль ни ми со ці о ку ль ту р ни ми транс фо р ма ці я ми, де да лі ви ра з ні ше 
ув’я зу ва ти муть ся з під ви щен ням рі в ня ін те ле к ту а лі за ції тех но ло гій ви-
ро б ни ц т ва ана лі ти ч них ма те рі а лів, збі ль шен ням на у ко єм но с ті, знан нє-
вої, ін но ва цій ної скла до вої в ана лі ти ч них роз ро б ках як чин ни ків про-
гре су будь- якої су с пі ль ної сфе ри, у то му чи с лі дер жа в но го управ лін ня. 
Зо к ре ма, за про ва джен ням оп ти ма ль них ме то дів до слі джень су с пі ль них 
про це сів (явищ) на ба зі ви ко ри с тан ня не об хід но го об ся гу які с них знань 
на у ко во го пла ну, не об хід ної для тих чи ін ших ці лей ви ко нан ня ана лі ти-
ч них за вдань що до за без пе чен ня ефе к ти в но с ті ре зуль та тів рі шень ор га-
нів дер жа в ної вла ди. 
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